
„Cu adevărat, ceea ce este Halal și permis este clar
și vădit, iar ceea ce este Haram și interzis este clar și

vădit

Abu Abdullah an-Nuʿman ibn Bashir (Allah să fie mulțumit de el) a spus: L-am auzit pe
Mesagerul lui Allah (Pacea și binecuvântările lui Allah fie asupra lui) spunând: „Cu
adevărat, ceea ce este Halal și permis este clar și vădit, iar ceea ce este Haram și
interzis este clar și vădit și între ele sunt chestiuni îndoielnice pe care mulți dintre

oameni nu le cunosc. Cel care evită chestiunile îndoielnice se eliberează de răspundere
în ceea ce privește religia și onoarea sa, iar cel care urmează ceea ce este îndoielnic va

urma ceea ce este interzis, așa cum păstorul care își paște oile în vecinătatea unei
pășuni interzise este în pericolul de a intra și a paște din ea. Cu adevărat, fiecare

stăpânitor are o zonă protejată (care nu trebuie întrecută), iar zona protejată a lui Allah
este reprezentată de ceea ce El a interzis. Cu adevărat, în trup se află o bucată de

carne, care dacă a fost bună și sănătosă și dreaptă, întregul trup va fi drept și bun și
sănătos, iar dacă este stricată, întregul trup va fi stricat și corupt; cu adevărat, aceasta

este inima.”
[Sahih (hadis autentic)] [رواه البخاري ومسلم]

Profetul  (Pacea  și  binecuvântarea  lui  Allah  fie  asupra  sa)  evidențiază  o  regulă  generală,
aplicabilă în toate privințele, și anume faptul că din punctul de vedere al Legii Islamice toate
lucrurile se împart în trei categorii: ceea ce este în mod clar permis, ceea ce este în mod clar
interzis și chestiuni neclare și îndoielnice și a căror încadrare nu este știută de majoritatea
oamenilor. Astfel, cel care s-a ferit de chestiunile îndoielnice și neclare și-a protejat religia,
depărtându-se de căderea în păcat, salvându-și tot astfel și onoarea de vorbele oamenilor
care l-ar putea acuza de urmarea a ceea ce este ambiguu și îndoielnic. Iar cel care nu se
depărtează de ceea ce este neclar și îndoielnic s-a expus fie căderii în păcat, fie dezonorării
sale de către oameni. Profetul (Pacea și binecuvântarea lui Allah fie asupra sa) oferă o pildă
pentru a evidenția situația aceluia care urmează ceea ce este neclar și îndoielnic, asemenea
păstorului care își paște oile în apropierea unei bucăți de pământ protejate (și interzise) de
propietarul ei, și se află în pericolul ca oile sale să pătrundă pe acest teren, datorită apropierii
extreme față de acesta. Tot astfel este și situația aceluia care dă curs unor chestiuni incerte,
prin aceasta apropiindu-se de ceea ce este interzis și punându-se în pericolul de a cădea în
păcat.  Apoi,  Profetul  (Pacea  și  binecuvântarea  lui  Allah  fie  asupra  lui)  ne-a  înștiințat  că  în
corpul omului există o bucată de carne, și anume inima, care dacă este sănătoasă, întregul
corp este sănătos, iar dacă este coruptă, întregul corp devine corupt, prin stricăciunea ei.
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